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Проголошений в освітньому просторі України принцип 

варіативності освіти дає змогу навчальний процес будувати на 

досконаліших стратегіях і технологіях, із застосуванням яких 

відбувається саморозвиток особистості, забезпечується успіх 

діяльності учителя.  

За нової парадигми освіти пріоритетним у педагогічному мисленні 

є новий підхід до ролі учня у навчальному процесі. Саме учень має 

стати центральною фігурою на уроці. Від творчої активності школярів, 

їхнього вміння доказово міркувати, обґрунтовувати свої думки, 

спілкуватися з однокласниками, з учителем залежить результативність 

уроку. 

Нинішній стан навчання молодших школярів засвідчує, що майже 

80% дітей залишаються на уроці пасивними, і ця пасивність 

спостерігається упродовж багатьох років навчання у школі. Інакше 

кажучи, дитина «відсиджує» уроки. Вплинути на традиційний процес 

навчання, підвищити ефективність, спрямувати його на розвиток 

особистості учня, може використання інтерактивних технологій у 

навчанні молодших школярів [1]. 

Особливо актуальною і значимою ця проблема є сьогодні, коли 

застарілі форми та методи навчання дітей не досягають бажаного 

результату, через це необхідно в навчально-виховний процес 

впроваджувати інновації. В наш час перед школою стоять завдання не 

тільки дати дітям знання, а й підготовити підростаюче покоління до 
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життя, навчити творчо мислити, виховувати в них почуття 

колективізму, навчати самостійно працювати з різними джерелами 

літератури. Цьому може прислужитися використання у навчально-

виховній діяльності інтерактивних методів навчання. 

 Інтерактивне навчання – це специфічна форма організації 

діяльності, яка має на меті створити комфортні умови навчання, за 

яких кожний учень відчуває свою успішність, інтелектуальну 

спроможність [2, с. 79]. 

Інтерактивне навчання – це певний різновид активного навчання, 

яке, проте, має свої закономірності та особливості. Навчальний процес 

завдяки вищезгаданій технології відбувається за умов постійної 

взаємодії всіх учнів. Це співнавчання, взаємонавчання (колективне, 

групове, навчання у співпраці), коли учень і вчитель є рівноправними, 

рівнозначними суб'єктами уроку. 

Розробку елементів інтерактивного навчання ми можемо знайти у 

працях В. О.Сухомлинського, учителів-новаторів 70-80-х років ХХ ст. 

(Ш. Амонашвілі, В. Шаталова, Є. Ільїна, С. Лисенкової та ін.), теорії 

розвивального навчання. У Західній Європі та США групові форми 

навчальної діяльності активно розвивалися і удосконалювалися. 

Наприкінці XX ст. інтерактивні технології набули поширення в теорії 

та практиці американської школи, де їх використовують при 

викладанні різних предметів від молодшого шкільного віку до 

старшого. Дослідження, проведені Національним тренінговим центром 

(США, штат Меріленд) у 1980-х роках, свідчать, що інтерактивне 

навчання уможливлює різке збільшення відсотка засвоєння матеріалу, 

оскільки впливає не лише на свідомість учня, а й на його почуття, 

волю, дії і практику [4, с. 8]. 

Інтерактивні технології потребують певної зміни у житті всього 

класу, а також значної кількості часу для підготовки як учнів, так і 

педагога. Досвід педагогів-новаторів переконує в тому, що починати 

необхідно з поступового використання технологій: і вчителеві, і учням 

необхідно звикнути до них. Доцільно, навіть, створити цілісний план 

поступового впровадження інтерактивних технологій, краще старанно 

підготувати декілька інтерактивних занять у навчальному році, ніж 

часто проводити похапцем підготовлені «ігри» [5, с. 10]. 

Саме інтерактивні методи допомагають створювати навчальне 

середовище, в якому теорія і практика засвоюються одночасно, а це 

дає змогу учням формувати характер, розвивати світогляд, логічне 

мислення, зв'язне мовлення, формувати критичне мислення, виявляти 
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індивідуальні можливості. При цьому навчально-виховний процес 

організовують так, що учні шукають зв'язок між новими та вже 

отриманими знаннями, приймають альтернативні рішення, мають 

змогу зробити «відкриття», формують свої власні ідеї та думки за 

допомогою різноманітних засобів; навчаються співробітництва [3, с. 

19]. 
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Термін «інтерактивний» походить від англійських слів «inter» – 

«взаємний» й «act» – «діяти» та означає «перебувати в постійному 

діалозі, бути активним учасником». Звідси інтерактивне навчання є 

навчанням, побудованим на активній взаємодії вчителя та учнів. 

У педагогічній науці на даний момент уточнюється поняття 

інтерактивного навчання. Воно розуміється як: 

- навчання, яке сформоване на взаємодії учня з навчальним 

середовищем, навчальним оточенням, яке служить областю досвіду, 

що освоюється; 


